

Путь к победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 142 (4333)

СУББОТА,

27

НОЯБРЯ

1976 года

Цена 2 коп.

Орган Мысковского городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

Директору разреза «Сибиргинский» Александрову
Секретарю партийной организации Кузьмину
Председателю шахтного комитета Беккеру
Секретарю комитета ВЛКСМ Никоновичу

Городской комитет партии сердечно поздравляет коллектив рабочих, инженерно-технических работников, служащих, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации со знаменательным событием — добычей 10-миллионной тонны каменного угля со дня основания разреза.

Славный отряд угольщиков вносит весомый вклад в выполнение пароднохозяйственного плана и городских социалистических обязательств. За истекшее пятилетие добыча угля на разрезе достигла 2164 тысячи тонн, это позволило в 1,6 раза превзойти проектную мощность предприятия. Сверх планового задания 1976 года выдано 64 тысячи тонн «черного золота».

Ваши успехи являются результатом большого, творческого труда работников, организаторской и политической роли партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Горком партии выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся разреза и впредь будут настойчиво добиваться выполнения государственных плановых заданий и социалистических обязательств.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов и достижений в выполнении величественных задач, поставленных перед партией и советским народом XXV съездом КПСС.

Мысковский горком КПСС

Советско-румынские переговоры

23 ноября в Бухаресте состоялись переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым и Генеральным секретарем РКП, Президентом СРР товарищем Н. Чаушеску.

В ходе переговоров, проходивших в теплой, дружественной обстановке, рассматривались вопросы дальнейшего развития советско-румынского сотрудничества во всех областях.

Особое внимание было уделено углублению межпартийных связей, укреплению братских отношений между народами обеих стран. Обе стороны подчеркнули, что важную роль в этом играют взаимные визиты партийных, государственных и общественных делегаций, и в первую очередь контакты и встречи на самом высоком уровне.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по ряду актуальных международных проблем. В их числе были обсуждены вопросы укрепления безопасности и развития сотрудничества в Европе и отмечена необходимость выполнения заключительного акта в Хельсинки во всей его полноте всеми государствами, его подписавшими.

Результаты переговоров будут отражены в итоговом документе о переговорах Л. И. Брежнева с Н. Чаушеску.

☆☆☆
24 ноября в Бухаресте было подписано советско-румынское «Заявление о дальнейшем развитии сотрудничества и братской дружбы между КПСС и РКП, Советским Союзом и Румынией».

Документ подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску.

Митинг советско-румынской дружбы

24 ноября в Бухаресте состоялся многотысячный митинг советско-румынской дружбы, организованный Бухарестским муниципальным комитетом Румынской Коммунистической партии.

Собравшиеся бурными, продолжительными аплодисментами встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Генерального секретаря РКП, Президента СРР Н. Чаушеску. Участники митинга стоя приветствовали их, скандировали: «Дружба! Дружба!», «РКП — КПСС!».

Слово было предоставлено товарищу Н. Чаушеску. Зал встретил его продолжительной овацией.

На митинге с речью выступил товарищ Л. И. Брежнев, встреченный продолжительной овацией. (ТАСС).



ПУТЬ К ЮБИЛЕЙНОЙ ТОННЕ

24 ноября на разрезе «Сибиргинский» была добыта 10.000.000-я тонна угля. Ее погрузил ветеран труда машинист экскаватора ЭКГ-4У № 90 коммунист Николай Федорович Бойцов, а перевез на угольный склад водитель автобуса м/свала БелАЗ-548 № 45—40 Алексей Петрович Максимов.

Этому знаменательному событию в жизни коллектива был посвящен митинг трудящихся, на котором присутствовали представители автобазы и подшефной школы № 4.

Выступающие говорили о пути, пройденном разрезом со времени сдачи в эксплуатацию и до настоящего момента. На этом пути были достижения и неудачи, которые коллектив старался поправить.

Первый ковш угля был погружен в январе 1971 года машинистом экскаватора ЭКГ-4,6 № 4586 П. П. Диком. За первый месяц коллективом разреза было добыто 69 тысяч тонн угля и произведено 40 тысяч кубометров вскрышных работ. Отгрузка угля экскаватором ЭКГ-4,6 № 4811 за январь составила 3,7 тысячи тонн. В настоящее время эта машина грузит по 15000 тонн. А реализация в оптовых ценах была равна всего лишь 59 тыс. рублей.

В конце 1971 года начал производство горных работ участок № 2. А уже в следующем году экскаваторная бригада этого участка с ЭШ-10/60 № 162, руководимая коммунистом А. В. Кружаниным, переработала 2552 тысячи кубических метров горной массы, что явилось наибольшим достижением по разрезам юга Кузбасса.

В 1972 году бригада экскаватора ЭКГ-4,6 № 5128 первая на разрезе превзошла миллионный рубеж годовой нагрузки. В дальнейшем этот коллектив неоднократно превращал этот рубеж. А в текущем году экскаватор, как основное оборудование, вошел в комплексную горно-транспортную бригаду, которую

возглавляет коммунист Леонид Яковлевич Томилов. Сейчас бригада уже выполнила годовой план и социалистические обязательства.

В феврале 1972 года разрезом была добыта 1.000.000-я тонна угля. 1974 год был для сибиргинцев знаменательным тем, что начал работать горный участок № 3 и появился экскаватор ЭШ-15/90 № 88.

В последний год девятой пятилетки коллектив разреза добыл больше двух миллионов тонн угля, в чем большую помощь оказал Кураинский участок, который вел добычу и отгрузку угля первый год.

Благодаря самоотверженному труду всего коллектива, директивное пятилетнее задание было выполнено на 10 месяцев раньше срока, а текущий план — на два месяца.

Более чем четвертая часть добычи из 10 млн. тонн приходит-



ся на экипаж экскаватора ЭКГ-4У № 90, руководимый Н. Ф. Бойцовым. Экипажу этого экскаватора и выпала честь погрузить 10.000.000-ю тонну угля.

В первый год десятой пятилетки коллектив разреза трудится успешно. За 10 месяцев добыто сверх плана 76,6 тысячи тонн топлива, что на 6,6 тысячи тонн больше годовых обязательств. Производительность труда составила 102,8 процента.

От имени Мысковского горкома КПСС второй секретарь А. М. Бодаевский вручил коллективу разреза поздравление.

С поздравлениями и пожеланиями горнякам новых успехов от имени 700 мальчишек и девчонок на митинге выступил директор подшефной школы № 4 В. С. Гусев.

И. ЛОПАТИН,
наш нештатный
корреспондент.

На снимках (сверху вниз): 10-миллионный рубеж взят; помощник машиниста экскаватора ЭКГ-4У № 90 Н. М. Онищук и Н. Ф. Бойцов; последняя тонна в счет 10 миллионов.

Фото А. Мавренкова
и Н. Симонова.



ПЛЕНУМ ВЦСПС

ИНФОРМАЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

23 ноября в Москве состоялся пленум ВЦСПС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Председателем ВЦСПС единогласно избран Ибаев Алексей Иванович.

Пленум обсудил задачи профсоюзов в связи с решениями ноябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выданными, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета КПСС.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление. Участники Пленума заверили Центральный Комитет партии, Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что под руководством Коммунистической партии советские профсоюзы отдадут все свои силы делу обеспечения успешного выполнения заданий 1976 года, всей десятой пятилетки.

В работе Пленума приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Кирилленко, секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов. (ТАСС).

Состоялась информационная конференция пропагандистов города. С лекцией «Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС и пятая сессия Верховного Совета СССР о развитии народного хозяйства страны в 10-й пятилетке» выступил лектор обкома партии Я. Н. Елунин. «Основные направления и особенности развития народного хозяйства в 10-й пятилетке» — такой была тема выступления первого секретаря ГК КПСС А. А. Вайдурова.

Заместитель председателя горисполкома Г. Е. Коротеев рассказал участникам конференции о перспективах развития городского хозяйства в 1977 году, ведущий горздравотделом А. А. Лебедев — о развитии здравоохранения в Мысках, ведущий горонотделом С. П. Кутепов — о народном образовании города в текущем пятилетии, ведущий городским отделом культуры В. Ф. Крупина выступила на тему «Повышение культуры и организация отдыха трудящихся Мыска в 10-й пятилетке».

Н. ТОТЫШЕВА,
заместитель ведущего
отдела пропаганды
и агитации ГК КПСС.



Одними из лучших в бригаде монтажников А. В. Петлеванного из Северо-Байдаевского строительного управления называют Владимира Балыкова, братьев Герасименко, Юрия и Петра. Молодые монтажники с охотой выполняют любую работу, порученную им. Все они не раз поощрялись администрацией управления. План октября бригада, в которой они работают, выполнила на 136 процентов.

На снимке (слева направо): Ю. ГЕРАСИМЕНКО, В. БАЛЫКОВ и П. ГЕРАСИМЕНКО.

Курс — на самоконтроль

В начале нынешнего года на Томусинском заводе железобетонных конструкций двум сменным мастерам — В. В. Сеногнойевой и Е. В. Жучковой из третьего цеха вручили личные клейма. Теперь всю продукцию, изготовленную в их смене, принимают сами мастера, а не работники отдела технического контроля.

Сдвиги были налицо. Намного уменьшилось количество возвращаемых изделий на окончательную доводку, почти 90 процентов продукции проходит контроль с первого предъявления. Эти изменения сказались и на качестве работы. Повысилась ответственность каждого за порученное дело. Улучшилась дисциплина труда. Глядя на них, подтянулись и коллективы других смен. Соревнование в цехе набрало еще большую силу.

Положительные результаты натолкнули на мысль: мастерам оставшихся двух смен нужно также добиться личного клейма, и тогда цех в целом перейдет на самоконтроль.

Это и стало предметом обсуждения на многих рабочих собраниях. Люди поддержали хорошую инициативу. И слова «продукция цеха — на самоконтроль» стали девизом соревнования.

Коллектив комсомольско-молодежной смены, возглавляемый мастером Людмилой Георгиевной Карпуховой, сразу же сделал солидную заявку на право иметь личное клеймо. Комсомольцы задались целью победить в социалистическом соревновании своих именитых соперников — смены Жучковой и Сеногнойевой. И, надо сказать, что они несколько раз одерживали первенство. Вот и в октябре они вышли победителями.

В ходе трудового соперничества означилось и слабое звено в коллективе третьего цеха — это смена мастера Михаила Ивановича Котова. Здесь выполняли и перевыполняли план, однако порядочное количество изделий возвращалось на доводку, и качество работы было невысоким. Производственной дисциплиной смена также не отличалась. Вот поэтому котовцы в соревновании практически постоянно оставались на вторых ролях.

Отчасти подобное положение можно объяснить тем, что в коллективе смены из 11 человек больше половины людей трудится чуть более года, а то и то-

го меньше. Впрочем, здесь есть производственники с большим стажем, они-то и задают тон в работе.

Внимательность, точный глазомер нужно иметь такелажнику. Всеми этими качествами обладает Н. М. Петрова. Восемь лет трудится она на заводе. И поэтому напарником к ней поставили В. В. Воробина, который недавно пришел в третий цех.

Однако индивидуальное обучение не дает нужного эффекта, поскольку опытных производственников в смене мало. Поэтому на днях в цехе откроются курсы стоповщиков-бетонщиков, на которых будет заниматься 24 человека.

Партийная организация, цеховой комитет повели решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, за улучшение качества работы. Трудовой стаж А. Ф. Булканова в этом цехе насчитывает всего четыре месяца, а он уже сделал прогул и однажды опоздал на полчаса.

— Поговорили с ним крепко на собрании, — вспоминает ту беседу с провинившимся бригадир Федор Анатольевич Никулин, — человек искренне пообещал не повторять подобного. Теперь он постоянно в центре внимания всего коллектива смены.

А Галина Ботищева поступила сюда после окончания школы в этом году. Подучили ее, поставили на ответственную должность — мотористкой. Однако девушка работает с таким настроением, что она здесь долго не задержится. И это также не ускользнуло от внимания коллектива. «Потому что мы твердо наметили к середине 1977 года добиться того, чтобы все смены имели личное клеймо», — убежденно говорит бригадир Никулин.

Коллектив третьего цеха уверенно идет к намеченной цели. Скажем, для того, чтобы в соревновании по заводу можно было выйти на первое место, по одному из его условий — качеству — необходимо иметь коэффициент не ниже 0,8. А третий цех в октябре сумел поднять этот коэффициент до 0,96. Близжайшая задача коллектива — добиться коэффициента качества единицы. А это значит, что недалеко то время, когда цех полностью перейдет на самоконтроль.

А. УКОЛОВ.

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ

ЕСЛИ ПОСТРОЙКОМ ПАССИВЕН

Недавно наша бригада штукатуров-маляров закончила отделку помещения библиотеки, а гла бы завершить ее на два дня раньше. Дело в том, что на бригаду в 10 человек мы имеем всего четыре малярных кисти и флейца (специальные узкие кисти для покраски в труднодоступных местах).

Например, нужно было отмыть панели от филенки, краски, окна, под стеллажами, а кистей не хватало. Вот и подружились друг друга, когда одна брала работу и отдаст инструмент следующему человеку. Никто не может нам помочь. Каждый начальник ремонтно-монтажного управления Б. А. Русин достал где-то кисти и давал по одной, но их хватало ненадолго.

Еще хуже положение с малярными кистями. На всех — 3 штуки, и ходим высматриваем, где можно выпросить. Берем даже те, какими в другом случае вообще не работали бы. Плащ, да делаешь. Выручает еще то обстоятельство, что большинство в бригаде в ремонтно-строительном управлении трудится около десятка лет, а то и побольше. Столько, например, проработала Людмила Лазаревна Акушакова, Ва-

лентина Николаевна Бобина, Галина Кирилловна Шмаркина и другие. Словом, кадровые рабочие как-то еще находят выход из положения. А вот новеньким приходится туго.

Ныне в бригаду поступили Людмила Маслова и Анатолий Толтаев. Они не имеют ни своего мастерка, ни кисти. Хорошо, если им в течение смены кто-нибудь даст поддержать инструмент, а на нет и суда нет. Кстати, последнее можно наблюдать чаще, чем первое.

Отсюда — и качество работ, и качество обучения. Если до сих пор на отделку нашей бригадой не поступало претензий, то это благодаря только высокому мастерству работников.

Все эти обстоятельства сказываются на развитии социалистического соревнования. Когда инструмента не хватает, сильно-то не разгонишься. Поэтому и обязательства берем с оглядкой на снабжение. Впрочем, у наших соперников по соревнованию — бригады штукатуров-маляров Лисовой — положение не лучше. Они также страдают от нехватки инструмента, несвоевременной доставки материалов.

И поскольку речь идет о соревновании, нельзя обойти стороной такой факт. Каждый год

подряд наша бригада берет обязательство: бороться за право называться коллективом коммунистического труда. И что интересно — только трое из нас не имеют звания ударника комсомола — это новички, которые не работают здесь еще и года, а все остальные добились этого звания года три назад и подтверждают его ежегодно. Но постройком не руководит этим соревнованием, не подводит итогов соревнования за коммунистическое отношение к труду. Поэтому народ работает и ждет этого обстоятельного разбора уже порядочно времени. Надо сказать, что прежний состав постройкома особым рвением в этом деле не отличался. Занесут в бланки наших обязательств проценты выработки и точка.

Я хорошо помню, какие бойкие у меня были девчата: что-то предлагали, где-то участвовали, а сейчас уже не то. Временами, правда, зажгутся, да потихонечку и остынут. Поубавило нам пылу подобное отношение со стороны постройкома. И, откровенно говоря, обидно нам такое отношение.

М. ГУЩИНА,
бригадир штукатуров-маляров МРСУ.

Победители определены

На днях шахтком разреза «Ибиргинский» подвел итоги социалистического соревнования за прошедший месяц. Первое место среди экскаваторных бригад, занимавшихся непосредственно добычей угля, занял коллектив, который возглавляет Анатолий Михайлович Шатунов. Он четырехкубовый в октябре выдал из забоя 87,2 тысячи тонн черного «золота», что на 20,5 тысячи тонн больше плана.

Успех добытчиков невозможен без быстрого и качественного проведения вскрыши. Бригада Владимира Михайловича Григорьева с шагающего экскаватора № 162 проработала 218 тысяч кубо-

метров горной массы за месяц, на 38 тысяч кубометров больше месячного задания. Это и позволило ей выйти на первое место в трудовом состязании среди вскрышных бригад.

Третий месяц подряд не уступают первенства буровики Ивана Миновича Марты-

нюка. В октябре они пробурили 3650 погонных метров скважин, а план был — 3000 погонных метров. Успех бригады Мартынюка и других буровиков вывел коллектив буровзрывного участка № 4 на первое место по разрезу. Это его третья с начала года победа в социалистическом соревновании.

Н. ЛАПИНА,
инженер по соревнованию.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ РАЗВЕ ТАК МОЖНО?

На Томусинской ГРЭС после реконструкции открылась столовая № 4. Здесь ввели комплексные обеды. Это очень хорошо. Появилась возможность быстрее пообедать.

Но работники столовой сами скоро начали нарушать принцип комплексного обслуживания

столовой. Суть его состоит в том, что посетитель столовой сам выбирает один из предлагаемых обедов, именно тот, который отвечает его вкусу и состоянию здоровья.

В столовой же стали практиковать другой принцип: в меню объявляют два комплексных

обеда, а отпускают посетителям только один. Вот свежий пример. 18 ноября в меню столовой первый комплексный обед состоял из супа-лапши, рыбы, кофе и хлеба, второй — из рассольника, филе из говядины, чай и хлеба.

Столовая в обед начала отпускать только первый комплексный обед. Когда посетители возмутились, то работники столовой заявили: второго «комп-

лекса» не будет. Столовой, дескать, привезли рыбу, и ее надо реализовать. Только через 45 минут начали отпускать второй комплексный обед. Разве можно так порочить хорошее дело? И вообще, надо сказать, в столовой № 4 готовят невкусно: чай и кофе почти всегда холодные.

По поручению коллективов ЦПР и КТЦ-100: **ИВАНОВА.**

● КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТЬСЯ ТРУДНО, НО МОЖНО

Редакция получает письма, в которых заочники вузов и учащиеся школ рабочей молодежи жалуются на свою «судьбу»: не хватает времени, очень трудно дается учеба...

Мы попросили ученика 11 класса первой вечерней школы тракториста Анатолия Шибаява поделиться своим опытом организации учебы.

— Все трудности обычно заключаются в том, что вечно не хватает времени на учебу. Как у тебя с этим делом?

— Надо, чтобы учеба была на первом плане. Мы почему-то привыкли считать учебу личным делом, и потому всегда откладываем ее на последнюю очередь. Это неправильно. Учеба — дело личное. И к ней надо подходить строго. Может быть, даже стоит отказаться ради учебы от некоторых общественных поручений, если они требуют много времени. Я использую для выполнения домашних заданий в основном свободные от школы вечера. Пока придется с работы, поужинаешь, покрутишься немного по хозяйству — уже и в школу пора. Иногда даже летишь стрелой, чтобы не опоздать.

— Тебе, Анатолий, кто-нибудь помогает в учебе?

— Конечно. Дома мне всегда помогает жена — Зина. Если мне надо срочно садиться за учебники, она все заботы по дому берет на себя. А мы ведь живем в собственном доме, где помимо всего и печку топят на то, и воды нагасают. Но первым помощником, считаю, должна быть школа и производство. У нас, например, на Казаском участке разреза всечаски идут навстречу учащимся. Многих вечерников обеспечивают работой в такие смены, чтобы им удобно было учиться. В школе же учителя всегда дополнительно с тобой позанимаются, подскажут, как лучше готовиться к зачетам. Правда, лично я до сих пор как-то обхожусь своими силами. Стараюсь отвечать на уро-

ках, активно участвовать в разборе всех тем. И если ко времени сдачи зачетов у меня много оценок по всем дисциплинам, то освобождают от аттестации. Это как-то вселяет уверенность, подстегивает.

Но вечернику всегда полезно помнить, что даже самая большая помощь со стороны лишь способствует учебе, а учиться надо самому. Значит, ни одному вечернику не избежать трудностей.

— Все-таки, наверное, многим приходится жертвовать ради учебы?

— Да, это неминуемо для каждого вечерника. Я, например, никак не могу возобновить занятия своим любимым видом спорта — волейболом. Лыжи очень люблю. Занимаюсь лишь на досуге, ради здоровья. Но уже не могу участвовать в соревнованиях, так как не хватает времени для тренировок.

В кино ходим строго по выбору, смотрим лишь те фильмы, без которых просто нельзя. Но тут жертвы не велики. Это даже лучше: посмотреть один хороший фильм и пропустить три-четыре средних. Разумеется, не велики возможности читать художественную литературу. Обычно выкраиваешь 30—40 минут перед сном. И тут уже стараешься читать самые нужные, самые злободневные вещи, чтобы не отстать от времени.

— Не получается ли так, что, повышая свое образование, в другом отношении отвечаешь от жизни?

— Бывает и такое. Особенно весной, когда усиленно готовишься к экзаменам. Не успеваешь глубоко следить за всеми важными событиями. Хорошие, очень нужные статьи, встречающиеся в газетах и журналах, приходится откладывать «на потом». Доходишь иногда и до того, что сидишь в кругу друзей и прикрываешь рот в то время, как все над чем-то смеются. Настоящие мысли не могут оторваться от учебника. Правда, мы с женой редко бываем в компаниях. Да и может ли быть настоящий отдых, такой, чтобы зарядиться бодро-

стью на всю неделю, в компании? Лишь в единственном случае — если вся эта компания станет на лыжи и отправится на свежий воздух. К своему отдыху я всегда отношусь бережно. Если в выходной день не отдохну, то в течение всей следующей недели настолько устаю, что нет сил взяться за учебу. Так что, прежде всего — отдых физический и отдых, как говорится, для головы.

— Скажи, пожалуйста, когда ты что-то не успеваешь сделать, какие ты принимаешь меры?

— Прежде всего, задумываюсь, в чем дело, куда уходит время. Надо обязательно планировать свой рабочий день. И в этом плане каждый день ты должен два-три часа отводить учебе. Я имею в виду неучебные дни. Иначе вряд ли, что получится. Хватает перед зачетами верушки, «глотать» за две ночи толстые учебники, которые до того не брал в руки, надеяться на авось — это не учеба. Потом так или иначе придется возвращаться к учебникам.

Каждый день я знаю, чем буду заниматься в течение всего дня. Знаю, что буду делать завтра, послезавтра. Это способствует тому, что я не распыляюсь на лишнюю суетню, не сижу ни часа без дела. Учиться трудно, но можно.

— Сколько часов ты спишь в сутки?

— Шесть с половиной часов. Сплю всегда под стражей будильника. Но просыпаюсь за минуту до его неприятного звонка!

— Где и почему больше всего приходится тратить время попусту?

— В автобусе, когда еду на работу. Иногда долго приходится простаивать на железнодорожных переездах. Еще даром время уходит в очередях. Тут уж ничего не поделаешь. Правда, можно запастись всеми необходимыми продуктами в более выгодное время. Чтобы не портить себе выходной день и не простаивать лишнее время в предвыходной день, мы стараемся сделать все в пятницу. В

воскресенье вся семья должна быть свободна от всяких домашних работ. Только тогда получается нормальный отдых.

— А что если выходной день полностью использовать для учебы?

— Если нет иного выхода, то, наверное, каждый так и делает, не спрашивая совета у соседа. Но я бы не хотел сидеть над учебниками в выходной день, то есть в воскресенье. Впервые, тогда бы уже никто из нашей семьи не отдохнул как следует. Во-вторых, чтобы хорошо работать — надо хорошо отдохнуть. Уткнуться только в учебники, не видя ничего вокруг себя, не общаться с друзьями, ничего не читать о современных событиях, отказаться от свежего воздуха — значит, превратиться в «ходячую формулу». Смысл учебы ведь не в том, чтобы несколько лет вычеркнуть из своей жизни, а в том, чтобы больше знать, научиться жить более полноценно, правильно, интересно.

— А теперь представь себе, Анатолий, что ты успешно закончил школу рабочей молодежи... Чем ты заполнишь эти освободившиеся часы, которые тратил раньше на учебу?

— Если это сбудется! Да я же тогда не знаю, что случится! Сколько дел интересных! Сколько книг! Журналов... Читать, читать, читать! Люблю историю... Как это — «чем заполнишь освободившиеся часы»? Какие освободившиеся, когда мне надо поступать в институт?

Вел беседу — К. ШИФНЕР.



С первых дней пуска Томусинской ГРЭС в эксплуатацию работает здесь старший дежурный инженер станции Виктор Павлович Носачев. Ветеран-энергетик Носачев уверенно руководит дисковой службой станции. Опытный инженер возглавлял сквозную вахту «А» во время выработки ею почетного 100-миллиардного киловатт-часа электрической энергии.

Активное участие принимает Виктор Павлович и в общественной жизни. Он является пропагандистом в системе партийной учебы.

Коммунист с 1959 года, В. П. Носачев награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: Виктор Павлович НОСАЧЕВ.

Фото Н. Симонова.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ТАИЛАНД: ПОСЛЕ ПЕРЕВОРОТА

Через полтора месяца после совершенного в Таиланде военного переворота спецнасты по этой стране Дэвид и Сюзан Морелл констатировали в газете «Нью-Йорк Таймс», что там правит «самое репрессивное военное правительство» за многие годы. «Оно не представляет никого и не служит никому, кроме генералов и пяти богатейших процентов населения, которые выигрывают от возвращения к периоду 1957—1973 годов». Журналисты называют этот период золотым временем для военной элиты страны. «Позиция Таиланда как твердо антикоммунистически настроенного союзника США, отмечают они, приносила огромную военную и экономическую помощь» этой стране, на чем и наживалась тогда правящая верхушка.

Сейчас вряд ли можно найти более или менее сведущего наблюдателя, который бы поверил сообщениям официальной бангкокской печати о якобы состоявшейся в последние недели передаче военными своих полномочий гражданским властям. Создание хунты генералов гражданского правительства и так называемой национальной палаты административных реформ не меняет фактической стороны событий. Решающую роль в стране по-прежнему играет военная хунта, совершившая 6 октября государственный переворот и продолжающая безжалостно расправляться со всеми, в ком она видит хотя бы малейшую угрозу своему режиму.

Та же «Нью-Йорк Таймс» отмечает в эти дни, что в Таиланде имело место «всеобъемлющее вмешательство» центрального разведывательного управления США. Импералистические круги Соединенных Штатов не могли смириться в последние годы с политикой тех гражданских правительств, которые ликвидировали американское военное присутствие в Таиланде и приступили к проведению реалистической политики в отношении своих соседей — Социалистического Вьетнама, Народного Лаоса и Демократической Кампучии.

Деятельность американских спецслужб, направленная на превращение Таиланда в форпост империализма и реакции в Юго-Восточной Азии, ведет к росту напряженности в этом районе мира. Эту деятельность решительно осуждают азиатские народы, желающие идти путем мира, независимости и нейтралитета.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

● ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

«БЕСХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ХОЗРАСЧЕТ»

На опубликованную в газете «Путь к победе» (№ 129 от 26 октября) критическую статью под таким заголовком сообщаем, что партийный комитет, рассмотрев, признал ее правильной. Главному инженеру СУ ТУ ГРЭС В. А. Шестерневу, исполняющему обязанности начальника строительства, указано на несостоятельность дальнейшего ведения хозяйственного расчета по старой системе, которая имеет целый ряд серьезнейших недостатков.

Вопрос хозяйственного расчета обсужден на совещании ответственных работников управления и на собрании начальников участков, прорабов, мастеров и бригадиров. В результате был выработан ряд конкретных

мер и издан специальный приказ по стройуправлению.

Вопросы улучшения хозяйственного расчета взяты партийным комитетом под контроль и будут вторично рассмотрены в первом квартале 1977 г.

А. ЛАНОВЕНЧИК,
секретарь парткома
СУ ТУ ГРЭС.

Сообщаем, что факты, изложенные в статье «Бесхозяйственный хозрасчет», опубликованной 26 октября текущего года в газете «Путь к победе», имеют место. Строительным управлением Томусинской ГРЭС не выполняется задание треста от 3 марта 1976 года по переводу строителей и монтажников на бригадный подряд. В течение года вместо пяти предпри-

санных трестом бригад было переведено на хозрасчет всего лишь две бригады каменщиков. Хозяйственный договор по переводу вышеуказанных рабочих коллективов на бригадный подряд был прекращен из-за отвлечения рабочих на другие объекты.

За невыполнение задания треста, перевод бригад на другие объекты и несвоевременное обеспечение их строительными материалами руководителями стройуправления предупреждены.

Трестом разрабатываются дополнительные мероприятия по улучшению внедрения бригадного подряда в строительных управлениях треста.

М. МОТЛОХОВ,
управляющий трестом
«Кузбассэнергострой».

заняли А. М. Беляев, Ю. С. Гребенкин. В этом турнире впервые выполнили норму третьего спортивного разряда Б. В. Тимкин, Н. К. Тотышев, В. Ф. Кульбеков.

Председатель городского комитета физкультуры А. И. Комаров вручил победителю И. И. Иванову переходящий кубок и Почетную грамоту. До осени 1977 года кубок будет храниться у него. В. Т. Стихарев и Г. Т. Карагулаков награждены дипломами второй степени. Впереди у лидеров — напряженные встречи за шашечной доской на звание чемпиона 1977 года.

Н. ЛОБОДИН,
судья турнира.

КУБОК МЕНЯЕТ ХОЗЯИНА

партии слесарю МЭМЗа Г. Т. Карагулакову не лишает И. И. Иванова первого места. Он — победитель турнира. На втором месте с результатом 6,5 очка из 9 — В. Т. Стихарев, обладатель кубка 1975 года. Победа в последнем туре вывела Г. Т. Карагулакова на третье место. У него, как и у Стихарева, 6,5 очка, но во встрече с ним Карагулаков проиграл. Далее места

В МИНУВШЕЕ воскресенье в городском Доме культуры состоялся шашечный турнир «Одного дня». Уже не первый год в розыгрыше кубка принимают участие почти все сильнейшие шашкисты города. На этот раз в турнире приняло участие двадцать два человека. Игры проходили по швейцарской системе в девять туров.

В первом туре жребий свел чемпиона города этого года И. И. Иванова и одного из сильнейших шашкистов А. М. Беляева. Чемпион проиграл. Но в следующих партиях он побеждает одного за другим семь участников. Проигрывает в девятой

КАК СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ

Диво-дивное — сказка русская. И заслушаешься, и залюбуешься. Сколько их на Руси, сказок да былин? Рассказывать будешь — всех не перескажешь, слушать — да всех не переслушаешь. А можно ли видеть сказку? Видеть, как рождается она, как появляется на свет конь-вороной или косолапый Мишка, или баба Яга. Я видел рождение сказки. Видел и вам расскажу.

Стоит на севере Подмоскovie село Богородское. Добрые люди там селе живут. Хорошие сказки да былины знают и другим поведают. И не словом ни те сказки сказывают, не песней поют, не картиной масляной пишут. В дереве — их сказка. Посмотришь на то дерево, а ведь и впрямь говорит оно.

Немного людей в Богородском. Имена да фамилии у всех

разные, а профессия одна — резчики по дереву. Валентин Пучков — тоже резчик. И отец, и дед, и прадед Валентина резчиками были. Мастерами. Помнят о них на селе. Много сказок они людям рассказали, много после себя оставили. А о Валентине и старики, и молодежь сейчас так говорят: «Этот — талант».

Мы познакомились давно. Собирались тогда резчик за океан, на всемирную выставку в Монреаль. Уезжал, чтобы познакомиться иностранцев с русской сказкой. В большом сундуке у него — деревянные бельчата и зайчата, Снегурочка и медведь. Был здесь и «итальянец» — Буратино, любовно вырезанный подмосковным умельцем. Вот тогда я и назвал его «папой Карло из Богородска». Вез Пучков за границу и большие куски липовых стволов, бережно

укутанные. Зачем в страну дальнюю дерево везти? А спустя некоторое время в кадрах кинохроники увидел, как на глазах у тысячи толпы вырезал мастер из того ствола голову коня. Только нож-резак на солнце поблескивал, да светил удивлением глаза тех, кто смотрел, как рождается сказка.

Не всякое дерево сказку рассказать может. Испокоя веков в Богородском для этой цели служит сухая липа. Срубленное дерево резчики хранят на свежем воздухе год-два, а то и три. Известными только мастерам приемами определяют они его пригодность. Прослушивают, простукивают. И не сразу после этого прикасаются к дереву нож-резак. Рано. Форму будущей скульптуры ищут вначале в рисунке, в пластине. Потом в ход идет топор. Отплываает он на дереве до тех пор, пока не наметится нужная форма. Но

мастеру даже в чурке видится движение будущей скульптуры. И вот тогда наступает время резака, острого, как бритва, да стамесок, широких и узких. Трепетны движения рук мастера, чувствительные пальцы то и дело ощупывают заготовку. Кажется, будто само дерево подсказывает его рукам нужные движения.

Так родились известные скульптуры Валентина Пучкова «Сивка-бурка», «Конь белогривый», «Русский богатырь». От заготовки до отделки — всю работу мастер выполняет сам. Помнится, кто-то задал ему вопрос: «Трудная у вас работа. Почему бы вам не подумать о механизации ее?». Валентин только улыбнулся. Его творчество от дедов дано и внукам своим таким же его должен передать. Только тогда восторгом будут светиться глаза тех, кто во многих странах мира увидит сказку из села Богородское.

В. ИТКИН,
корр. ТАСС.
Московская область.

КОПЕТ-ДАГ ЗАПОВЕДНЫЙ

Не гремят больше выстрелы, не слышно стука топоров в горах Копет-Дага, что синей грядой протянулись по южной границе Туркменистана. Охотникам и лесорубам вход сюда воспрещен. Край этот с богатой фауной и флорой взят под охрану государства. На площади более ста тысяч гектаров здесь создан копет-дагский заповедник с Ашхабадским и Каахкинским заказниками.

На склонах Копетдагских гор раскинулись вечнозеленые арчевые леса. В ущельях весной буиной цветут дикий гранат, миндаль, шиповник. По горным уступам тянутся к солнцу виноградные лозы, благоухают кустарники и травы-медоносы.

Водятся здесь барсы, безоаровые козлы, архары, медоеды, осторожные дикобразы и другие редкие животные. Встречаются тигры и медведи. Из редких птиц можно встретить горных индеек-уларов, которых осталось не так уж много.

Перед работниками заповедника поставлена задача сохранять и комплексно изучать животный и растительный мир, приумножать его, широко использовать для создания окультуренных сортов. Там, где лесные массивы, предохранявшие долины от разрушительных селей и питавшие влагой горные родники, были порублены, начались закладки арчевников.

Л. РОГАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Ашхабад

производства — университет

Советская экономика и производство сейчас находятся в стадии бурного технико-экономического развития, в стадии экономической реформы и технической революции. Социалистическому производству и сельскому хозяйству необходимы грамотные в широком смысле молодые рабочие и технически ответственные работники среднего и высшего командного звена. В школах не хватает еще 15-20 процентов учителей-предметников с высшим образованием. Предприятия, организации, совхозы и колхозы не используют в полной мере предоставленные им возможности по направлению передовиков производства на обучение в высшие учебные заведения.

С 1975 года в нашем областном городе открыт Государственный университет, который призван готовить высококвалифицированные кадры для нашей промышленной области. Его двери ежегодно раскрываются для поступающих на подготовительное отделение молодых рабочих, школьных работников, мандиров производства, работников учреждений — всех, кому необходимо повысить свой образовательный и политико-экономический уровень.

Наши учащиеся средних школ, получив высшее образование, возвратились квалифицированными учителями в родной город. Это учителя Л. И. Ирданева, Л. А. Шербатова, С. Пасекунова, Г. А. Вайдува, Г. Т. и Т. Т. Шмаковы и другие. Многие из них учатся заочно и сейчас трудятся большой отдачей сил в школах города, обучая и воспитывая детей.

33 учителя наших школ продолжают заочно учиться в университете г. Кемерово и в педагогических институтах области. Явно заметен слабый приток вузов работников с производства, что необходимо восполнить, отвечая на зов Кемерового Государственного университета.

Пришло то время, когда страна призывает рабочих и колхозников не на курсы по ликвидации неграмотности, а с производством — в университет!

Д. ЕВСЕЕВ,
инспектор горно.

О приключениях мальчика Калле, девочки Евы-Лотты и их друзей расскажет новый цветной двухсерийный телевизионный художественный фильм «Мумрик Великий». Он снимается на Литовской киностудии. В основу сценария, который написал режиссер фильма А. Жебрюнас, положена повесть шведской писательницы Астрид Линдгрен «Приключения Калле Блумквиста».

На снимке: фрагмент из фильма. В роли гангстера — заслуженный артист Литовской ССР И. Алекса (слева), в роли администратора гостиницы — народный артист Литовской ССР С. Юкна.

Фотохроника ТАСС.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 9.45 «Ваше теленное». 11.05 Встреча юнкором телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда печатником 1-й образцовой типографии имени А. А. Жданова М. С. Парамоновым. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.20 Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри». (США). 13.50 «Музыкальный киоск». 14.20 «Международная панорама». 14.50 «Исполнение желаний». Художественный фильм. 16.25 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.00 «Время». 17.40 «Сельский час». 18.40 Концерт. 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Петербургская ночь». Художественный фильм. 22.05 «На старости я сызнова живу». Документальный телефильм. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 «Добрый вечер».

29 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва (Программа I-A «Восток»). 16.50 Лирика Маяковского. 17.45 Фильм — детям. «Белый клык». Художественный фильм. 19.05 «Наш сад». 19.35 «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 Программа телевидения Социалистической Федерации Республики Югославии. К национальному празднику — Дню республики. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА (Ленинград).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для школьников. «Олимпийская смена». 19.10 Киножурнал. 19.20 «Шаги пятiletки». Интервью с начальником управления коммунального хозяй-

ства облисполкома А. П. Ганчевым. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Художники Кузбасса». Скульптор А. Брагин. 20.40 «Если рядом друг...». 21.10 «Белый круг». Художественный фильм. 22.25—22.55 «Декабрьский экран».

30 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 13.00 Новости. 13.10 «Дневник социалистического соревнования». 13.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА (Ленинград). 2 и 3-й периоды. 15.05 Концерт мастеров искусств. 16.05 «Путь к плодородию». Премьера документального телефильма. 16.35 Песни А. Островского на стихи И. Кашежевой. 17.00 «Время». 17.30 «Ребята настоящие». 18.15 «Дневник социалистического соревнования». 19.05 А. Самсония. «Предварительная защита». Премьера телеспектакля. 20.00 Новости. 20.20 Концерт инструментального ансамбля «Сереинада». Передача из Ленинграда. 20.50 «Путь к плодородию». Премьера документального телефильма. 21.20 Концерт мастеров искусств. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 «Переступи порог». 19.45 «Трудный пласт». Телефильм. 20.00 Для школьников. Викторина «Край Кузнецкий». 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. 2-я группа класса «А». «Металлург» (Новокузнецк) — «Рубин» (Юмень). 3-й период. 21.05 «Горчинок». Сатирическое обозрение. 21.20 Киножурнал. 21.30 Играет Вячеслав Широков. (Гитара). 22.20 Новости Кузбасса. 22.30—22.55 «Подводя итоги сезона». Встреча с футболистами команды «Кузбасс».

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 ноября. Выступление агитбригады «Молот». Начало в 16 ч. Спектакль по пьесе Г. Воробьева «Парася». 17 часов. Вечер танцев. 20 часов.

28 ноября. Всероссийская неделя «Театр — детям». Спектакль Новокузнецкого драмтеатра им. С. Орджоникидзе «Таинственный остров». Начало в 14 часов. Танцевальный вечер. 20 часов. Чемпионат города по русским шашкам среди женщин. 11 часов.

29 ноября. Всероссийская неделя «Театр — детям». «Таинственный остров». Начало в 14 часов. «Старомодная комедия» — в 19 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский общепит (срочно) — бухгалтера-инвентаризатора, экономиста по ценам (бухгалтера или технолога); буфетчиц для ресторана «Энергетик» и столовой № 1 (1-й район); уборщиц зала, рабочих по перемещению товаров в столовых, рабочую на тарный склад (г. Мыски); швейцара в ресторан «Мрас-су»; гардеробщиц, слесаря по лифтам и подъемникам.

ЦОФ «Сибирь» — автокрановщика на МАЗ-500, в столовую — уборщиц, буфетчиц, посудосборщиц, кухонных рабочих, поваров.

Мысковский хлебокомбинат — грузчиков, рабочих в цех (женщин).

Комбинат коммунальных предприятий — рабочих для отлова бродячих собак. Оклад 120 рублей, плюс за каждую пойманную собаку производится доплата 1 рубль.

СПОРТ

27 ноября. В шахматном клубе ТУ ГРЭС состоится полуфинал города по шахматам. Начало в 11 часов утра.

28 ноября. Продолжение полуфинала по шахматам. Начало в 11 часов.

По воскресеньям с 10 часов утра, начиная с 28 ноября, шахматный клуб приглашает всех желающих на уроки шахматной игры.

28 ноября. В пос. Ключевом состоится открытие зимнего сезона по лыжам горсовета ДСО «Труд». Эстафеты: 4x5 км у мужчин, 3x3 — у женщин. Начало в 11 часов.

Редактор Н. А. КРУПИН.

Мысковское монтажное управление — главного механика, инженерно-технических работников, квалифицированных слесарей-сантехников, газосварщиков, машиниста-трубоукладчика.

Мысковский филиал Новокузнецкой автошколы ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов III класса с отрывом от производства.

Курсантам производится выплата стипендии в сумме 42 рубля. Начало занятий с 1 января 1977 года.

Запись на курсы производится в ГК ДОСААФ.

Утерянное удостоверение инвалида Отечественной войны II группы серии I № 512773 на имя Бекренева Василия Ивановича, выданное Мысковским горсобресом, считать недействительным.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 11. Тираж 8.922 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветров, печатники З. Запяткина, М. Калугина.